

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGr
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

одити три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI. Ч. 95 (1302). СУБОТА, 10. СЕРПНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 10th, 1929. No. 95 (1302). VOL. XI.

Військо в Румунії убило 58 страйкуючих майнерів

ЖОВНІРИ СТРІЛЯЛИ ДО РОБІТНИКІВ НА ПРИКАЗ ПРОКУРАТОРА.

Сотки є поранених і деякі з них знаходяться в критичній стані. — На страйку є 4,000 майнерів, які борються з компанією за платню. — Робітники захопили в свої руки електричну й віддали електричну силу від копалень.

БУКАРЕШТ, Румунія, 7. серпня. — Між страйкуючими майнерами а військом в окрузі Люпен велася вчора цілий день кровава боротьба, в якій 58 осіб було убитих і сотки поранених. Деякі поранені є в критичній стані. Сутічки між військом а робітниками загинули пізно в ніч.

ВІСІМ СТРАЙКЕРІВ УБИТИХ В ІНДІІ.

На страйку є 4,000 вуглекопів, які боряться з компанією за платню. (Депеша не згадує, чи вуглеві барони зрвали платню, чи робітники застрайкували, щоб добитися підвищення.)
Боротьба розпочалася, коли державний прокуратор в супроводі війська прибув на місце страйку й хотів "посередничити" в спорі. Він не відніс успіху й тоді відіслав "закон про розрухи", який дозволяє стріляти до робітників.
У першій сутічці вбито 12 робітників і після того розпочалася загальна боротьба, оче-

ДАЛІ ПЛЯНУЮТЬ ПОСАДИТИ КАРОЛЯ НА РУМУНСЬКИЙ ТРОН.

БУКАРЕШТ, Румунія, 8. серпня. — Тут викликало велику сензацію викриття плану, що мав на меті повернути на трон в минулого престолонаслідника Кароля, що перебуває тепер у Франції.
Сьогодні рано поліція поклала М. Остінеску, шефа політичного кабінету в міністерстві закордонних справ, та М. Саїку, сенатора урядової партії, щоб вони відповіли на запит, чому старалися дістати паспорт для М. Барбуїонеску, близького приятеля Кароля.
Кажуть, що Барбуїонеску бажав повернути до Букарешту з добровільного "заслання" в Лондоні, щоб викинити загрозливий для повертуту Кароля.

ПОСТАВЛЯТЬ 42 УЧАСНИКІВ ЗМОВИ НА СУД.

БУКАРЕШТ, Румунія, 2. серпня. — Закінчилося судство над фашистським заговором, що мав на меті повалити уряд Маніу й посадити в минулого престолонаслідника Кароля на румунський престол. На суд видається 42 учасників змови, в більшості офіцерів армії.

ЗАКІНЧІВ ПРАЦЮ ДЕСЯТИЙ ПЛЕНУМ ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРНУ.

МОСКВА, 22. липня. — Цими днями закінчив свою роботу X- пленум ВКККІ.
На порядку денному Пленуму стояли такі питання:
1) Міжнародне становище й завдання Комінтерну (доповідачі — т.т. Куусінен і Мануїльський).
2) Економічні бої й завдання компартії (доповідачі т.т. Тельман і Лозовський).
3) Міжнародний день боротьби проти імперіалістичної війни 1. серпня (доповідач тов. Барбе).
В обговоренні доповідей взяли активну участь представники всіх найважливіших компартій.
Пленум ухвалив звільнити від обов'язків членів Президії ВКККІ т.т. Бухаріна, Гітлова, Серра й Ембер-Дро.
Пленум виключив з складу Виконкому Ілекі (Чехословацьчина), Ловстона (Злучені Держави) й Спектора (Канада).
Пленум увів до складу президії т.т. Гарланді (Італія), Готвальда (Чехословацьчина), Рандофа (Злучені Держави), Гусева (СРСР). Крім того, пленум перевів із кандидатів до членів президії т.т. Ленського (Польща), вибрав на члена президії тов. Америко-Ледо (Південна Америка), а на кандидата в члени президії тов. Реймана (Чехословацьчина).
Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

Аероплян "Страна Советов" відлетів до Америки

П'ять летунів з Шестаковим на чолі відлетіли в четвер досвіта з Москви до Нью Йорку через Сибір і Аляску. — Перша остановка буде в Омську, около 1,400 миль від Москви. — Ціла подорож буде вносити около 12,000 миль.

МОСКВА, 8. серпня. — Великий двомоторний аероплян "Страна Советов" ("Країна Рад") відлетів сьогодні рано до Омська в дорозі до Нью Йорку через Аляску. Аероплян відлетів з летничого поля в год. 2.50 рано.
Віддаль з Москви до Омська вносить 1,400 миль, більше як одну третину дорозі до тихо-океанського побережжя Сибіру.
ЛОНДОН, 8. серпня. — Депеша з Герліна каже сьогодні, що радянський аероплян "Країна Рад", з загоною з 5 чол., відлетів сьогодні з Москви до Нью Йорку через Сибір і Аляску. Перша остановка буде в Омську.
Летунами є: Борис Стерінгов, навігатор; Семен Шестаков, льотчик; Филип Болотов, другий льотчик; А. Шестаков, механік; і Д. Б. Фомаев.
Аероплян цілий збудований з металу і має два мотори по 600 кінських сил. Він був збудований за добровільні жертви членів авіаційно-хемічного товариства.
Подорож летунів буде вносити около 12,000 миль. Вона буде йти через Сибір, Аляські острови, Аляску, Сіт'яг, Сан Франціско й Чикаго.

ЕКСКАЙЗЕР ВЕРНЕ ДО НІМЕЧЧИНИ.

БЕРЛІН, 7. серпня. — Радикальна газета "Вельт Ам Абенд" повідомляє, що представники німецького монархістичного руху є тепер в Доорні, де обговорюють з бывшим кайзером Вільгельмом його можливий поворот до Німеччини. З часом, як' вишів "закон для охорони республіки", Вільгельм має право повернутися до Німеччини, якщо забажає цього.
Газета каже, що монархісти дефінітивно рішили, що екскайзер має повернутися до Німеччини, заходить тільки ріжниця в оцінці, чи має він зробити це цієї осені чи слідуною весні.
ЧАН КАЙ-ШІ ВІДКІНУВ ДОМАГАННЯ С.Р.С.Р.
БЕРЛІН, 8. серпня. — Шангаїський кореспондент "Берлінер Тагблят" повідомляє, що шангаїський уряд відкинув домагання Радянського Союзу, щоб привернути китайсько-східно залізницю до її попереднього стану перед розпочаттям всяких переговорів.
ШАНГАЙ, Китай, 8. серпня. — Тут ходять слухи, що в Шангаї настувила криза кабінету в наслідок резагнації Т. В. Суна, міністра фінансів. Китайські газети кажуть, що Чан Кай-Ші, голова шангаїського уряду, прибув до Шангаю, щоб наклонити Суна до відтягнення резагнації.
Можна говорити, що введови можна сподіватися дальших резагнацій міністрів.

РІЖНІ ВІСТІ.

ПОВІНІ НАРОБИЛИ БАГАТО ШКОДИ В МАНДЖУРІІ.
ТОКІО, Японія, 8. серпня. — Депеші з Мукдена в Манчжурії кажуть сьогодні, що повні, які настигли після уливних дощів, принесли смерть багатьом особам і винили велике знищення в південній Манчжурії.
З одного лише села Ляоцан повідомляють про 80 загинулих і покалечених. Подомані мости й позимвані треки спинали залізничний рух на більшій частині південно-манчжурської залізниці. Найбільш шкоди є між Мукденом а Антунгом.
ЗЕМЕТРУСИ В ПЕРСІІ ТА ЕКВАДОРІ.
ТЕГЕРАН, Персія, 24. липня. — В окрузі Хорасан знов був землетрус, який убило щонайменше 29 осіб і знищив два села. Округ Кучан майже цілком евакуований наслідком багатьох землетрусів від травня. Протягом останніх двох місяців було там убитих багато людей.
КВІТО, Еквадор, 27. липня. — 60 осіб було вбитих у землетрусі, який знищив біль-

ДРУГИЙ СВІТОВИЙ КОНГРЕС ЛІГИ БОРОТЬБИ З ІМПЕРІАЛІЗМОМ.

Конгрес закликає трудящі й пригноблені маси цілого світа до рішучої боротьби проти імперіалістичного наступу на Радянський Союз і до оборони С.Р.С.Р.

ТОКІО, Японія, 7. серпня. — Насвішні суди депеші кажуть, що підчас експлозії в копальні в Уташінаї, на острові Гоккаїдо, загинуло 20 майнерів, 51 інших робітників є заспані в майні й побиються, що вони вбиті також.
ФРАНКФУРТ над Меном, 21. липня. — Відкрився другий світовий конгрес Ліги боротьби з імперіалізмом і колоніалізм пригніченням.
Радянську делегацію конгресу зустрів довгою бурхливою овацією.
За центральну справу в промовах ораторів, що виступали, були радянсько - китайський конфлікт і справа про тактику й стратегію Ліги. Від той час, як у першій справі з'ясувалося, що єдиний шлях усього конгресу, на другій справі намічено ряд суперечностей.
Перший виступив голова Ліги Мекстон (голова англійської незалежної робітничої партії), який підкреслив, що в радянсько - китайському конфлікті, іспірованому імперіалістами, вся анти-імперіалістична Ліга на боці С.Р.С.Р. Ціла Ліга бажала, щоб конфлікт вирішився без кровопролиття й без шкоди для честі та престижу С.Р.С.Р.
Представник китайської Компарті Чу-І-То заявив, що розбіжницькі вчинки шангаїського уряду визначають провокацію не тільки щодо С.Р.С.Р., але і щодо китайських трудящих мас. Політика англійського уряду робітничої партії в Китаї — це продовження ліній консервативної партії в умілій формі.
Тов. Мельнічанський, якого зустріли бурхливими оваціями, що тривали кілька хвилин, сказав між іншим:
"Ліга повинна перетворитися з пропагандистської організації на бойову. Мекстон говорив у своїй промові про Мірутський процес, проте, він замовчав, що процес провадить саме Мек Доунайд уряд Мекстона замовчав про ганебне відокращення, що з ним так званий робітничий уряд береться до переговорів про відновлення англійсько-радянських взаємин".
Представник індійського національного конгресу Кунга підкреслив таке:
"Коли виникне війна, то я заявляю від імені індійського національного конгресу, що я не буду давати себе використати в цій війні".
Конгрес Ліги ухвалив маніфест, який закликає трудящі й пригноблені маси усього світу рішуче протестувати проти імперіалістичного наступу на С.Р.С.Р. і об'єднатися на захист С.Р.С.Р.
Конгрес звертається насамперед до робітників і селян Китаю з закликом подвоїти сили в боротьбі за повалення чужоземного капіталістичного ярма та його підлебенників — шангаїського уряду.
Конгрес підтверджує робітникам і селянам С.Р.С.Р. та робітничо-селянському урядові свою солідарність із їхньою справою. Конгрес розглядає напад на С.Р.С.Р. як напад на пригноблених усього світу. Через це конгрес закликає до рішучої боротьби проти імперіалістичного наступу на С.Р.С.Р. і за захист С.Р.С.Р.
Далі конгрес ухвалив декларацию солідарності з підлебенниками Мірутського процесу.

СВІТОВИЙ АНТИ-ІМПЕРІАЛІСТИЧНИЙ КОНГРЕС МОЛОДІ.

ФРАНКФУРТ над Меном, 20. липня. — Анти-імперіалістичний у Франкфурті над Меном розпочався сьогодні відкриттями анти-імперіалістичного конгресу молоді. В конгресі беруть участь представники молоді Індії, Китаю, Індонезії, Латинської Америки, Північної Африки, Монголії, Франції, Англії, Японії, Кореї, Норвегії, Швеції, Балканських країн, Голландії, Швейцарії, Бельгії, Німеччини, а також представники Комуністичного Інтернаціоналу Молоді та Червоного Спортінтерну.
Відкриття конгресу пройшло під знаком боротьби проти воєнної небезпеки в звязку з перебувалою провокацією шангаїського уряду. Відкриваючий конгрес, тов. Ляйббранд (Німеччина) повідомив, що делегати радянської молоді ще в дорозі. Конгрес зустрів це повідомлення гучними овацесками.
Давши короткий огляд міжнародного становища, т. Ляйббранд охарактеризував чинні

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and Published for the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a Joint Stock Company, Incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня місяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchард і МакГрегор, у Вінніпег, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

ЖИВА А БЕЗРОБИТТЯ.

Перший раз в історії західної Канади не потребує щорічного збору своїх грошей... Цей факт стане ще більш яскравим, коли взяти від увагу, що, наприклад, минулого року сироваджено було на живих 14,000 робітників і тільки 1,000 в Канаді, Британії, Колумбії, З'юніоні, Державі і Великій Британії.

Однією з головних причин цього є безумовно слабкі урожаї насадкам пшениці. Канадські пшеничники п'ять обчислює на підставі інформації, зібраної 25 липня, що стан засівки пшениці в південних провінціях вище, ніж за минулий рік, нормального, в порівнянні до 192 року, у той сам час минулого року. Після 25 липня наступило пару тижнів великої спеки і дощу дади не було. З цього можна висновати, що стан засівки значно погіршився і не висівати тепер навіть 50 проц. нормального.

Та пошука не є однією причиною, що західній Канаді не потрібно робітників на живих. Перший раз в історії канадських живих фармери будуть уживати комбайнів, себто таких машин, що разом косить і молотять. Ці машини були в ужитті і минулими роками, але дуже мало, однак цього року вони будуть застосовані на велику скалю. В самім Саскчевані є 4,000 таких комбайнів, скільки з них вивидеє що найменше чотирих робітників. Звичайно, якщо прожиток був навіть добрий, то в самім Саскчевані потрібно було б цього року 16,000 робітників менше, як минулими роками.

Це те саме, що застосування робітничих машинів в індустриі. В обох випадках користають з винаходів власники, а робітничі машини, що мають на продаж тільки робочому люду, терять на цьому. Як викадають на вулиці без засобів до життя, а тим, що остають при праці, зривають платню і погіршують їм умови праці. За капіталізму кожна нова машина служить лише для підвищення каяції і є дальнім по-невольним робітничим. Лише в соціалістичному господарстві всі машини і винаходи є на користь працюючої класи, бо вони викликають працю робітників і дають йому більше часу на відпочинок і школу.

Третьою важною причиною, чому не спроваджується цього року робітників на живих західних провінцій, є велике безробіття в західній Канаді. В усіх більших містах на заході є тисячі робітників без праці і засобів до життя. В одній Ріджмані закрито з'явномодову фабрику Джералда Мотора і виключено на вулиці більше як 1,200 робітників. Ми читали недавно про великі демонстрації безробітних в різних західних містах. А в додаток до цього надивають нові тисячі емігрантів, замальовані кораблями і залізничними компаніями, які роблять великі злиски на деревні робітників. Ті самі залізничні компанії мають також велику роботу сил в Канаді.

Само собою розуміється, що в таких умовах платня для робітників на живих буде дуже мизерна. Безробітні Манітоби, Саскчевану і Альберти будуть примушені працювати, за що буде, щоб не вистати з голоду. І то не всі з них дистанту роботу. А ті, що дистанту, будуть працювати не довго і не забезпечать себе на дальній місяць.

Таке розуміння повожіння безробітних в теперішню пору. А що буде за кілька місяців? Що скаже люта канадська зима? Все залеже на те, що безробіття сльдоуючої зими буде одним із найбільших в Канаді. І то в часі, коли канадська буржуазія звальняється великим добробутом.

Безробітні не можуть закінчити справи так, як вона є тепер. Вони мусять організуватися в одну діячу домагається від уряду праці або повного утримання. Вони самі мусять боротися за поліпшення своєї невизначної долі!

На допомогу безробітним мусять стати всі робітники, що працюють, а головні організації. Справа безробітних повинна стати актуальною справою цілодобової класи. Всі тренувачі повинні звести справу безробіття під увагу і домагатися для безробітних праці або повного утримання. Такі акції не можна сподіватися від військової бюрократії, тому її повинні розпочати самі робітники, рядові члени класу.

Безробітні є великим наслідком капіталізму. Щоб доквітнути з ним, треба повалити самий капіталізм. Лише в соціалістичному суспільстві кожний робітник виконуватиме корисну працю і користатиме з плодів своєї праці.

"СЕЛЯНСЬКИЙ" УРЯД СТІЛЯЄ РОБІТНИКІВ.

Уряд прем'єра Ману, що є тепер при владі в Румунії, називає себе "селянським", а поміждо того він розстрілює десятками робітників, так само, як колись робив царський уряд Росії. І Ману з "селянської" партії, і Цергібель з соціал-демократичної, і МекДоналд з "робітничої" — всі є заперклими ворогами робітників, бо вони служать інтересам капіталістичного класу. Однакою радянська влада є дійсною владою робітників і селян і служать інтересам працюючих. Тому буржуазія цілого світа та її соціал-демократичні і леборитські прихвостні так відають на радянську владу.

НЕ МАЄ "ПОСЛУШНИХ".

Загальне піднесення революційного руху в капіталістичних країнах не обмежує і західну Україну. Прибиті і придулені польськими поміщиками, фашистськими чиновниками і поліціями, вроджені і обдурені "світлі" українськими соціал-зрадниками і фашистськими поміщиками — націоналістами, робітники Західної України живуть одним життям з робітниками цієї Польщі, Іспанії і революційні виступи польських робітників знаходять жахливий відгук і серед робітників Західної України.

Тому нещода, що саме тут найбільше підірвані і помішані пошукувати за "смирними" і "тихими" робітниками, які б не страйкували і не порушували шаленого спокою і панського добробуту.

Недавно наша газета оголосила зразок одного добровільного польського поміщика з паризьким поставщиком живих робітничих сил. Як, пригадувати, читали в тому добровільному панському листі, очевидно, є всяка вимога збільшити зарплатню і платити за політичні ходи як небудучи умови життя управління має право усунути авіаційника без усної платі.

Одні "тихіх" та послухливих панів з своїх ласки обличчати і смирнатиєм способом з скошеного і зжатою обличчя дорожчаві робітників повинні виробити трима дими даремно. Така плата навіть за панських умов польських, є відно низька, вона більша як на половини нижка за плату передвоєн-

ну. Коли додати до цього взагалі нещодаї умови життя сільсько-господарських робітників підчас праці в поміщиках, то стане цілком ясно, чому "тихі" і "спокійні" люди стають далеко не "спокійними" і йдуть на "авантюри". .. вимагають збільшення заробітної плати тим більше, що і подбачальники робочої сили, контрагенти, мусять за відшукання роботи також зедати десятих трих експлуатованих сільсько-господарських робітників.

І коли робітникам стає нестерпно від панської ласки і злидства парадників, вони перестають бути "тихими" і "послушними" і оголошують страйк. Сього року в зв'язку з піднесенням звагати класової боротьби в цілій Польщі, і зокрема на Західній Україні, страйки сільсько-господарських робітників стають масовим явищем. В сьогоднішньому номері газети ми знаємо двома місцями телеграми з Львова і Томашівці. До страйку в Томашівці. До страйку робітників цього села приєднались Сувей, Потурки і Ридкув. Страйкують у Львові елеватори, львівські робітники, меліораторівський робітничий маторівський робітничий й заводівців, мім-яників розправляєтся з страйкерями ще лютіше, і тріє ніж у промислових закладах. Заарештовують і проводників страйку і справа доходить до кровопролиття, як в Гавоєска, де поліція батейками ранить беззбройних жінок.

Одні тяжко, виходить, виконати вмовлення панів на "смирних" та "тихих" робітників. Таких уже немає навіть серед найбільш дерзкого і класового-господарського пролетариату.

СВЯТО ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ В ХАРКОВІ.

(Спеціальна кореспонденція з Радянської України.)

День 15 липня 1929 був святом Західної України так в Харкові, як і по інших містах Радянської України. В цей день минуло дев'ять років з того часу, як на землях Західної України повстав червоний прапор робітничо-селянської радянської влади. За допомогою Червоної армії було звільнено велику частину західно-українських земель з-під польсько-радянської неволі. І два місяці радянської влади в Галичині й на Волині, по сьогоднішній день захищають національними сподобами в робітників і селян тих земель.

На відшукання, дев'ятих роковий в Харкові судалася велика програма, що повинна була відбутися у великому саду професійних союзів (юній). Доводив, лекції, концерт сподучених хорів 35 робітничих клубів, виступи західно-українських інженерів, фільм "Борислав сміється" і вистава драми М. Ірчана "Підземна Галичина" — все це повинно було відбутися за один вечер. На жаль випадки доповіди і особливо в день 15 липня падав аж до вечера дощ. Через це свято ограничалося одним великим мітингом в літньому театрі. Поверх дві днівчій робітників і робітниць заповнили залу, а з тисячу не могли вже достати місця.

Над гірми одеські робітничі масовивибери президо цього святочного вечера в такому складі: почесна: Косіор, Чубар, Петровський, Скрипник, Затонський, Любченко Панас, Катапович, Подбурко Центр. Комітет Весоюзної компартії, компартії Західної України, компартії Польщі, Виконавчого Комітету Комінтерну, та комуністичного зв'язку Радичівських в Польщі. В дієну президио обрано товаришів: М. Левичького, Засолюка, Гірчака, Галдеріна (голова ЦК Оборонної Ліги України). При-

ступу, М. Ірчана, Кашока (від Бюковини), Великого (робітничий з Зах. України), Шведла (від Всеукраїнського З'їзду правдолюбів), Ягодніського (від польського клубу), Лібермана (від профсоюзів євреїв), Еммуєса (від литовців), Френка Евенса (від компартії і комсомолу Канади), Скачевського (від Угорщини), Будучюкана (Румунія і Бессарабія), Пяшчанського (Болгарія), Хашійка (Вірменія), Фа-Су-Кен (Корея), Кон-Чан-Чун (Китай), Корбуєвка (звідуючого клубом по-літемігрантів), Крестіна (Польща), Вітика (від товариства культурного зв'язку із закордондом), Коска Грися (командира полку Червоної армії), Виговецьку, Демчука, Олішника, Боднара, Войтова (всі із Зах. України) та представників харківських фабрик робітників Моїсєва, Джебєба, Лущуку.

Ми вмісно навели список президів, щоб вказати, що свята Західної України в Харкові мало дійсно міжнародний характер і представників різних трудових націй прийшли привітати Західну Україну з її великими роковинами. Представники промислових кожний на своїй рідній мові. Від українських робітників і фермерів Канади та З'юніоні Держав Америки виступив тов. Ірчан.

Розмір цієї кореспонденції не дозволяє навести бодай скорочені промови всіх товаришів, що виступали того вечера. Хоч кожний з них викаже говорив, але мова всіх була одна, бо ж це мова робітників і селян Західно-українська компанія проіснувала тому дев'ять років лише два місяці і впаде, але не загинула. В широких трудових масах сьогодні пощеволеної Західної України вона живе і недалекої той час, як відродиться в повній силі та змете з землі своїх насильників — польських панів і їхніх прислужни-

ків. Робітництво й селянство Західної України не складо ще своєї зброї. Навпаки, воно готує і заготовує свої ряди до недалекої боротьби, що принесе не тільки повне визволення, але й здення з Великої Радянської України — та цілою соціалістичною спількою радянських республік. Так вимовно гарно було на серці, коли представники різних націй на різних мовах складали заповнення, що і вони сподіваються на допомогу у визволенні Західної України, як тільки грине "спокійний час". А всі ці заповнення, всі промови в цей західно-український вечер, дослосно радо світламі. Під бурхливий ований пошрх двохтися-

ниої маси слухачів, було надіслано привітальні листи і телеграми Центральному Комітету Компартії більшовиків України, Урядові Радянської України, Центральному Комітету Компартії Західної України та Комінтерну.

На свідомому робітництві й фермерстві Канади і З'юніоні Держав лежить те саме важке завдання. В боротьбі за визволення Західної України за відбудову західно-української комуні, вони мусять взяти найактивнішу участь і приїти з запершеною допомогою. В цьому заповненні великий збір і Ірчан і ми думаємо, що він не помилується.

Я. Жванський.

КООПЕРАЦІЯ В КАПІТАЛІСТИЧНИХ КРАЇНАХ.

У Міжнародній День Кооперації, що цього року припадає на 6 липня, робітничі і селянські радянських країн демонстрували свою волю рушити вперед кооперативне будівництво, як один із чинників будівництва соціалізму. Підсумували досягнення кооперації, об'єднали в дії маси на керемія ще лютіше, і тріє ніж у промислових закладах. Заарештовують і проводників страйку і справа доходить до кровопролиття, як в Гавоєска, де поліція батейками ранить беззбройних жінок.

Святкування відбулося і у капіталістичних країнах, де керували ним міжнародні кооперативні Альєкс, організовані в 1895 році. Організатори цього року — радянські вчені, графи, лорди, фабриканти та інші мали на меті зред кооперацію відвернути трудових від революційної класової боротьби. Проте робітництво і селянство капіталістичних країн додала на досвід РСРП переконали, що лише за умов диктатури пролетариату можна здобути волю трудовим.

Соціалісти різних країн, що стоять на чолі Альєкс, до-

кладають всіх зусиль, щоб перетворити міжнародній кооперативний день на засіб гальмувати класову боротьбу робітництва і селянства проти визволення. Та що проку в цей день мільйони едіаються між собою мільйони трудових, щоб з допомогою кооперації провадити боротьбу з капіталістом.

На заході кооперація вже понад 80 років. Вироста вона у величезну систему, що складається більше ніж із 300 тисяч кооперативних організацій і об'єднує понад 50 мільйонів осіб. Але досягти повного розвитку, кооперація капіталістичних країн спиняється в дальньому своєму поступі. Вона не може боротися з капіталістом, якому належать усі засоби виробництва, банки і транспорт. Більш того: кооперація капіталістичних країн керується зрадників угодливих стає слуханим зрадничим і рука капіталістів, і не тільки не сприяє економічному визволенню трудових, а навпаки, посилює визиск і експлуатацію.

Володимир Червоний розпачався була страйкова боротьба в Бібречком повіті на п'ятих фабриках, що належать до графа Мисельського. З початку виступили до боротьби тільки дні робітників на фабриках у Борнічях: Черномостові, Юшківцях, Гордішній і Борусові. Працю заставо діло цілком не лише на панських фабриках, але крім того це в Борнічях у поля, що має 100 моргів та у місцевого команданта постеруху на горі. Страйк був добре підготований і тому не було ні одного страйковика. Дирекція кооперативна, що була вже скопчена, почала гнити. Та примом того обшарник не хотів уступить. Тому для зміщення акції, застримувала на десятому дні вся фаблярна служба на фабриках у Борнічях, Борисах і Юшківцях.

НОВА ПЕРЕМОГА СІЛЬСЬКИХ ЗЛИДАРІВ.

Володимир Червоний розпачався була страйкова боротьба в Бібречком повіті на п'ятих фабриках, що належать до графа Мисельського. З початку виступили до боротьби тільки дні робітників на фабриках у Борнічях: Черномостові, Юшківцях, Гордішній і Борусові. Працю заставо діло цілком не лише на панських фабриках, але крім того це в Борнічях у поля, що має 100 моргів та у місцевого команданта постеруху на горі. Страйк був добре підготований і тому не було ні одного страйковика. Дирекція кооперативна, що була вже скопчена, почала гнити. Та примом того обшарник не хотів уступить. Тому для зміщення акції, застримувала на десятому дні вся фаблярна служба на фабриках у Борнічях, Борисах і Юшківцях.

Одначе це і той граф не міг віддати. Він задумав використати ще останній засіб протистрайкиючих і для того спровадив з Львова якогось "пресера" з ППС. Цей псевніський соціал-зрадник вилує з початку впаду з графом у дворі в Борнічях а відтак підохороною двох жандармів пішов у село скликати страйкувачів на нараду. Одначе селяне з місяця відгнали його від себе. Побачивши, що між селянами нічого не вляде, псевніський пішов уночі поміж формачами сказав він, що обшарник згодився на всі домаганія страйкуючих та що підписав вже навіть умову. Того брехав так дезорієнтував ви-формачів, що польові і скар-

бачили таку умову з місця. Швидко тоді був примушений дід підписати збірну умову з наступних застережень. Дня 28 червня підписано збірну умову для формачів і днівних робітників і таким чином покінчено страйк. В імені страйкуючих підписав умову страйковий комітет а з боку графа Мисельського його управитель дїбр, бібречкин староста і інспектор праці Василішин.

Перед страйком платив обшарник за працю від ранку до ночі, чоловікам 1.50 злот, малолітнім 70 до 80 грошів. За кожну днину давав їм 7 копичку з тим, що за кожний скопчений морг сіножати мусів косар безплатно скосити один морг вівса. Підчас жнив давав минулого року 16-ий сноп а на цей рік вже тільки 18-ий і 36-ий вівса за машиною. Через страйк виборили десяти робітники восьмигодинний

день праці з такою платнею за кожну годину праці: для чоловіків по 30 грошів, для жінок по 25 грошів. За кожну годину понад вісім годин праці одержують всі ще окремо 10 процент доплати. За кошеня належалося тепер 4 чи 5 копички без додаткового безплатного кошеня вівса. Отава на 3-тє копичку. На жнива здобуто 12-ий сноп і 24 вівса за машиною. В збірній умові зазначено, що місцеві робітники мусять перешнество та що, під загрозою зривання умови, обшарників не відно важко вжити яких-небудь репресій проти тих селян, що страйкували. Крім того теперішній страйковий комітет має право сам добирати людей до роботи, а то для того, щоб в першу чергу могли одержати працю безземельні й малоземельні селяне.

Для формачів підписано збірну умову на підставі тарифів професійної спілки рільних робітників, а крім того одержують вони ще 2 крчі пшениці і 50 золотих річно. Восемігодинний день праці відноситься теж і до формачів.

Борітничий піп Дюваріон (Уїлліст) ший час шов спільно з обшарником і спільно з ним параджуває проти страйкуючих. Теж і унівський сенатор Троні з Ходорова обстав за дідичами. Підчас зденних світ мав він виче в Руді, на якому агітував за зривання страйкової боротьби, кажучи: "Бери клопе, що пан дає, бо потому и того не дистант".

Васе після підписання умови зашав ще такін-випадок. В селі Борусові архетуваля поліція двох членів місцевого страйкового комітету під закладом, що вони мали вийти вика в одного страйковика. Арештованих привели веремор до Борніч і посадили в громадському арешті. Борітничий страйковий комітет, домагаючись про це, пішов на постерухку і завадав збільшення цих доварів, бо шакше страйк дальше продовжувати неможливо. Арештованих негайно звільнено.

В суботу, 29 червня приступлено до праці на всіх фаблярках на підставі збірної умови.

ЕКОНОМІЧНА КРИЗА І В ПОЛЬЩІ.

Слдом за текстильною промисловістю в Польщі, металобробна промисловість також переживає дуже гостру кризу. Ряд найбільших фабрик переходить на 3-4-ох денний робочий тиждень. Є намір згорнути виробництво на багатьох великих підприємствах. У Люблині одна з найбільших фабрик вже перейшла на 4-ох денний робочий день. Причина кризи — брак заловлення та брак оборотних коштів. Стан на грошовому ринку характеризується цифрами протестіваних векселів, що з січня місяця збільшилися майже вдвоє. У селі було опротестовано векселів на суму 76 міль. злотих, у лютому на 82 міль, у березні на 92 міль, у квітні на 100 і в травні на 113 міль злотих.

Щоже до стану в Лодзі, то орган енеків "Розвуй" характеризує його так: "75% робітників працює від двох до 4 днів на тиждень, бюджет робітничої родини у Лодзі становить, від 8 до 20 злотих на тиждень."

З ТЮРМИ ДО ПАРЛЯМЕНТУ.

Французька парламентарна комісія, призначена для перероби обрання Марті, визнала вибори за дієні. Найбільшого маїбутного паата, дїставши доповідь, повинні затвердити обрання Марті. Комуністична фракція має намір підчас дискусії у цій справі завадати негайно звільнити Марті і наставити питання про всіх воєнно-політичних ув'язнених.

НЕМА ТАКОЇ ПОДИ В ЖИТТІ, ПРО ЯКУ НЕ МОЖНА Б РОЗКАЗАТИ ШКАВО І ПОПУЛЯРНО.

ЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКА

В РОБІТНИЧІЙ ЛІТЕРАТУРІ ВИДІВЛЯЄТЬСЯ ЖИТТЯ І БОРЬБА ПРАЦЮЮЧОЇ КЛАСИ.

ДІД ЯКИМ.

Одного разу, коли він сидів на стільці трошки спочити, а далі спитав: "А що то воно за книжка? Грубева яка..."

Сидиш ти отсе Андрійку, та й читаєш святу книгу... А вони вигадали соціаліста, бодай не згадувати! Завтра ж привеслюю висрамлю...

гранатою невидиму доти струну, із танка повискакували всі, хто там був... У принципі мотоциклета лежало шось покрите сірою одежиною...

Другий кийський вартовий полк, що складався з колишніх тригоровців, був неспівний, а командир його, офіцер, як виявилось потім, був зрадником...

Ізраною невидиму доти струну, із танка повискакували всі, хто там був... У принципі мотоциклета лежало шось покрите сірою одежиною...

Ізраною невидиму доти струну, із танка повискакували всі, хто там був... У принципі мотоциклета лежало шось покрите сірою одежиною...

Завтра, коли вистріла гримсе, Люба несе, — ти гадав, Що від грому син твій гине...

ПОПИ НА ВІЙНІ.

(Спогад із війни з білими під Перекопом.)

Весні 1920-го року, зовсім зничавно почався один із білорухових днів у Першо-Константинівці під Перекопом...

Ось де воно, святе слово, записане. Горько нам, неписьменим, не вчитася. А яка книжка товста, та гарна...

Група наших товаришів (важких) вискочили вперед, врізалися в Березину уткавшись в біліх і стрімголов полетіли в напрямку до Перекопу...

Група наших товаришів (важких) вискочили вперед, врізалися в Березину уткавшись в біліх і стрімголов полетіли в напрямку до Перекопу...

Група наших товаришів (важких) вискочили вперед, врізалися в Березину уткавшись в біліх і стрімголов полетіли в напрямку до Перекопу...

Група наших товаришів (важких) вискочили вперед, врізалися в Березину уткавшись в біліх і стрімголов полетіли в напрямку до Перекопу...

Група наших товаришів (важких) вискочили вперед, врізалися в Березину уткавшись в біліх і стрімголов полетіли в напрямку до Перекопу...

ХРЕСТ.

В. Г. Романюк.

І тут у горах Хрест! От край проклятий! Куди не глянеш, бачиш Хрест розп'ятий...

І тут у горах Хрест! От край проклятий! Куди не глянеш, бачиш Хрест розп'ятий...

І тут у горах Хрест! От край проклятий! Куди не глянеш, бачиш Хрест розп'ятий...

І тут у горах Хрест! От край проклятий! Куди не глянеш, бачиш Хрест розп'ятий...

І тут у горах Хрест! От край проклятий! Куди не глянеш, бачиш Хрест розп'ятий...

ЯК ЦЕ БУЛО.

П. Маковей.

1919 рік. На Дону Леніній, у Сибірі Колчак, на Півночі Юденич, у нас на Україні Петлюра...

1919 рік. На Дону Леніній, у Сибірі Колчак, на Півночі Юденич, у нас на Україні Петлюра...

1919 рік. На Дону Леніній, у Сибірі Колчак, на Півночі Юденич, у нас на Україні Петлюра...

1919 рік. На Дону Леніній, у Сибірі Колчак, на Півночі Юденич, у нас на Україні Петлюра...

1919 рік. На Дону Леніній, у Сибірі Колчак, на Півночі Юденич, у нас на Україні Петлюра...

ДЕЗЕРТИР.

М. Фастівський.

На гавтвахті у кайданах Верхівинський син сидів, Розстрілює завтра рано, Бо вже втретє "втік з рядів"...

На гавтвахті у кайданах Верхівинський син сидів, Розстрілює завтра рано, Бо вже втретє "втік з рядів"...

На гавтвахті у кайданах Верхівинський син сидів, Розстрілює завтра рано, Бо вже втретє "втік з рядів"...

ВІД РЕДАКЦІЇ ЖУРНАЛУ "ПЛУГ".

До відома всім передплатникам журналу "Плуг" в Канаді.

Нашу редакцію відвідав сьогодні М. Ірчан і між іншим порушив справу висівки "Плугу" канадським передплатникам...

"КРАСІН" В ПОЛЯРНИХ ЛЬОДАХ.

НАРИС М. ШПАНОВА

Кочетари, як завжди, незадоволені димом котримками. До привітних "втретє" додано нове "водолюб"...

моє серце — мені так і не пощастило приборати скільки-будь "пристойного" вигляду. Ми наближаємося до бухти Кінгсбею...

Кінгсбею. Підходимо до краю. Ось уже доводіть висоти у високі скелі, а Нью-Олесунд і досі немає...

Але я нічого не бачу. Це-то як нічого? А ось він будинок. Це ж є місто Нью-Олесунд. Хуль говорить таким тоном, наче я не хочу визнавати права називатися містом...

PEREDPLACHUITE! ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВИДАЙТЕ ТАКІ ЧАСОСИ І ЖУРНАЛИ: "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"...

Робітники Канади виявили своєю противоєнну волю

ВЕЛИКА ПРОТИВОЄННА ДЕМОНСТРАЦІЯ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

Міжнародний Червоний День 1. серпня залишився історичною подією в робітничій руху міста Едмонтону. Понад 5 тисяч робітників і робітниць зібралися на Маркет Сквер, щоб протестувати проти нової війни, яку приготував імперіалістичний уряд.

Головував т. Берг Палот. Він покликав до слова т.ку Дакін Корбін, яка говорила про роль жінок в надходячій війні, про еманципацію жінок в Радянському Союзі і виступила за закінчення війни, яку приготував імперіалістичний уряд.

Після цього говорив т. Мей, як представник робітничих торгових гуртів. Він поспівно обійшов лави і закінчив свою промову висловлюючи надію, що канадське робітництво зуміє як слід зорієнтуватися в даній боротьбі.

Тов. Гнатюк промовляв на українській мові. Він поспівно атакував китайських військових лави на Радянський Союз і вивів всіх робітників і робітниць до оборони Радянського Союзу.

Після цього забрала слово краєва організація Комуністичної партії Канади, т.ка Бека Бюгей і серед великих оплесків заклала робітників відомості на імперіалістичну війну, яку класове військо. Вона з'явилася теперішню ситуацію: наспела, як британський, американський, японський і навіть китайський капіталістичні війни, що атакували Радянський Союз на західній частині світу.

Після цього забрала слово краєва організація Комуністичної партії Канади, т.ка Бека Бюгей і серед великих оплесків заклала робітників відомості на імперіалістичну війну, яку класове військо. Вона з'явилася теперішню ситуацію: наспела, як британський, американський, японський і навіть китайський капіталістичні війни, що атакували Радянський Союз на західній частині світу.

Т.ка Бюгей говорила про антагонізм між Великою Британією та З'єднаними Штатами і про роль Канади, як військової території в цій війні, розділеною канадською буржуазією, якщо лише війна між цими двома країнами вибухне. Завданням канадських робітників буде тоді, під проводом Комуністичної партії, розбити панування канадської капіталістичної класу і встановити робітничо-фермерський уряд.

Бюгей, — нашим найбільшим завданням є мобілізувати робітників в майнах і фабриках для оборони Радянського Союзу і демаскувати робітничих зрадників, які зараз служать, як за слова, за котрою ховається приготування до імперіалістичної війни.

Вона доказувала, що теперішнє переслідування Комуністичної партії в Канаді є зв'язане з приготуванням канадської капіталістичної класу до війни. Вона апелювала до всіх робітників і робітниць взяти участь в демонстрації і не поводити себе налякати буржуазними агентами. Хай ця демонстрація буде відповіддю капіталістичній класу Канади, як постановою едмонтонських робітників, що не сміє бути війни проти Радянського Союзу і що вони є приготувані боронити його своїм життям.

По цій зачалася демонстрація. Неспівно багато таблич, з написами: "Бороніть Радянський Союз!" "Геть з імперіалістичної війни!" "Класова війна, наша відповідь на імперіалістичну війну!" "Ми будемо боронити Радянський Союз своїм життям!" "Радянський Союз є батьківщиною пролетаріату цілого світу!" "Робітничі провідники повторять 1914 рік!" "Робітничі! боріться проти війни!" "Комуністичний Інтернаціонал бореться проти імперіалістичної війни!"

Велика демонстрація зачала похід ведена оркестром членів 49-го батальйону повернутих солдатів, які таким способом висказали свої симпатії до демонстрації і закінчили її вигукуючи "Червоний Прапор". Довгий похід, що тривав уряд, був гарно організований і справив величезне враження на тисячі робітників, що відкрили тротуари і покачали свої симпатії. Цей похід налякав буржуазію, яка бачила цю небезпечну армію революційної робітничої класу.

Демонстрація складалася з кожної секції робітників міста Едмонтону: залізничників, трамвайних робітників, телеграфних робітників, електриків і т. д. Була також група китайських робітників. Першопочин годюнами частями міста, демонстрація вернула на Маркет Сквер, де в оголошено ентузіастичні промови і закінчено її серед гуків "Червоний Прапор", який ви

діграла оркестра 49-го батальйону. Демонстрація була найважливішою подією в історії робітничого класу міста Едмонтону. Коли взяти под увагу населення Едмонтону, яке налічує всього 70,000 душ, тоді можна представити собі величезний успіх демонстрації. Нема сумніву, що збільшення партійної активності по новій дній, було до тим чинником, який змайструє такий великий вплив зі сторони робітників. Комуністична партія скликала конференцію всіх робітничих організацій для організування Червоного Дня, і власне ця конференція організувала демонстрацію.

ПРОТИВОЄННИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ В САСКАТУНІ

Ввечері, 4. серпня, в У.Р.Д. відбувся противоєнний мітінг. На заклик місцевого відділу К.П.К. прибуло свідоме робітництво міста Саскатуну, щоб долучити свій протестаційний голос до голосу всесвітнього пролетаріату, котрий на заклик Комуністичного Інтернаціоналу закликав вулиці міст відстоюючи противоєнну демонстрацію і мітінг.

Щодо Саскатуну, то з огляду на мале число організаційно-робітничого, не можна було і мріяти, щоб вийти на вулицю міста з демонстрацією. Тому організоване українське робітництво рішуче задемонструвати свою солідарність з пролетаріатом цілого світу, висказати свою неохочість до імперіалістичної війни, та заявити свою готовність стати в обороні С.Р.С.Р., батьківщини і світового пролетаріату.

На мітінгу виступив з промовою голова концерту тов. М. Роман. В коротких словах поспівно представив значення цього концерту-мітінгу і сказав, що працюючи цілого світу виширили на вулиці міст, щоб задемонструвати свою неохочість до імперіалістичної війни, як тож

Через останній місяць, партія розкинула величезне число листовок і шапових газет по залізничних і інших шпанах, відбула ряд мітінгів, подала нечувану до цього часу агітацію серед жінок, робітниць, ще тала резолюції до різних війн, скликала до купи, з різних шпанів робітників лівого крила. Це був дійсний початок активності партії в її газеті: "Лицем до фабрик!"

"Червоний День" залишився догом в пам'яті Едмонтону, значно, в якій робітничі незалежно заманифестували спокостановили проти імперіалістичної війни і прирешені статті в обороні Радянського Союзу.

Ввечері, 4. серпня, в У.Р.Д. відбувся противоєнний мітінг. На заклик місцевого відділу К.П.К. прибуло свідоме робітництво міста Саскатуну, щоб долучити свій протестаційний голос до голосу всесвітнього пролетаріату, котрий на заклик Комуністичного Інтернаціоналу закликав вулиці міст відстоюючи противоєнну демонстрацію і мітінг.

Щодо Саскатуну, то з огляду на мале число організаційно-робітничого, не можна було і мріяти, щоб вийти на вулицю міста з демонстрацією. Тому організоване українське робітництво рішуче задемонструвати свою солідарність з пролетаріатом цілого світу, висказати свою неохочість до імперіалістичної війни, та заявити свою готовність стати в обороні С.Р.С.Р., батьківщини і світового пролетаріату.

На мітінгу виступив з промовою голова концерту тов. М. Роман. В коротких словах поспівно представив значення цього концерту-мітінгу і сказав, що працюючи цілого світу виширили на вулиці міст, щоб задемонструвати свою неохочість до імперіалістичної війни, як тож

ПРОТИВОЄННИЙ МІТІНГ У ВЕЛАНДІ, ОНТ.

Щоб організованих робітників і читачів У.Р.В. поінформувати про велич нашого дня, то треба перше опитати деякі події, що були зв'язані з підготовкою пращею і агітацією, щоб зацікавити місцевих робітників антивоєнним візком. В суботу, дня 27. липня, кілька товаришів, зібравшись разом, запланували підняти, одержавши з Торонто. Товариш зайнявся

цією роботою пізно ввечері і не затягував майже до півночі. Хотів повідомити про це сторожів порядку, а ці пугливі в погоні за злодійкою, свою роботу розпочали вони з рештуванням т. Я. Дребіта і після замітом, було б вийти широким революційним пропанганду. Шестого поліції здавалося, що, раз так, на другий день, рано, має бути революцій, то

му замкнув чоловіка, щоб мати бодий одного революціонера менше. За даремністю, мучився чоловік решту ночі в вогкій, смердючій клітці, в шпани міського дотеруку. Тов. Дребіт був свідомий того, що не повинен ніякого злочину, і самим не пропастись йому передбачено. Коли довідався про це Ц.К.К.Р.О.Д., він зараз закликав, щоб чоловіка освободити, та місцеві оборонці казали, що не слухати цього заклику і тинітися своєю жертвою. Навіть за злочинним заперком не хотіли випустити арештованого товариша. Тимчасом всі доконалися, преса шлепа неспокостановили проти імперіалістичної війни і прирешені статті в обороні Радянського Союзу.

В четвер 1. серпня, прибув до найш місцевості член Ц.К.М., тов. Розенберг з Торонто і привіз з собою шпоре цієї оголошення цієї мейр. Він мусів сам їх розповсюдити для того, що місцеві товариші були заняті пращею, а попередні звідати, які були розіслані, зістали одерті в неволю, передходом сонця. Тов. Розенберг дуже гарно справився зі своєю роботою роздаючи оголошення при виході робітників з фабрик.

Серед У.Р.Д. була затопана робітниками різних національностей. Неправди кажучи, після об'єднання зв'язалося, що деякі члени У.Р.Д. перестрашувалися, мабуть, поліції, не прийшли всі на віче. Проти робітничих торгових гуртів, який залив і зливши.

Тов. Девел отворив віче, поспівно його значення загалом пронасти, яка спитала була тов. Дребіта і поспівно до слова тов. Розенберга. Бесідник говорив про різні звідати і вивівши робітничу класу, і про приготування імперіалістичної війни на Радянський Союз. Він поспівно сказав, що робітничий класу, який вона не стане організовано в обороні своїх прав і проти пролетаріату власної країни за ворожі інтереси. Цілий рік можливість зривати робітничий рух підієси на знай протесту, — а по скінченні промови, робітничі нагородили бесідника тріумфними оплесками. Не всім зрозумілу антивоєнну промову перенесли довіроти по українськи, тов. Дребіт. Не має у нас ще тої солідарності, щоб мекла в іншій, спосіб заманифестувати свої симпатії до

ПРОТИВОЄННА ДЕМОНСТРАЦІЯ В СОДБОРІ, ОНТ.

"Демонструйте проти імперіалістичної війни!" Так закликали робітників доточки, роздані по всіх закутинах міста. Доточки, які були видані антивоєнною Конференцією в Содборі під проводом Комуністичної партії Канади.

Содборське робітництво відгукнулося на цю відому і ісервну промову задемонструвало свій протест проти запропонованої імперіалістичної війни. Перший раз в історії цієї місцевості робітництво вийшло так масово на вулиці. Демонстрація відбулася в Бел Парку, де зійшлося около 2,000 народу, різних національностей. Пануюча класа була також заарештована своїми доточками, як поліцією, військовими ветеранами і т. д. Вони мали на меті перешкодити робітникам в демонстрації, однак це їм не вдалося.

Один товариш привіз написі виготовлені для демонстрації, і як тільки поліція побачила їх, прискочила до нього і втратила їх, недаючи ніяких прици на таке безправство.

Мітінг відкрила філанделська оркестра "Інтернаціоналом". Після цього слухували промови т. т. Ніла, Рана, Ваари, і молоді товаришки, Мінні Деїсис. Робітничі нащирине вітали поому тов. Арво Ваари, який поспівно війшов з форм, перебувши в цій шість місяців, за те, що поспів написати правду в часописі "Вардус". Промови говорили про небезпеку імперіалістичної війни, мікроевропейської полі, як і екраво висловлюють її, теперішній настан реакції на робітництво, як в Канаді так і в цілому світі, загарабани Кінцатами залізної дороги в Манкурі, різні проважані шпоре імперіалістичних лави, жаг проти Радянського Союзу, введе владу на воєнну небезпеку. Вони закликали робітників стати в обороні Радянського Союзу.

Після останньої промови тов. Рані закликав робітників, щоб формувалися до походу. Тут з'явився якийсь реформіст і почав своє кавання, але звичайні робітники і кичі робітників Радянського Союзу, то приваїли в цей спосіб свідомі робітники Веланду придушили до всесвітнього протесту противоєнної небезпеки.

до походу, приймучи його одусти трибуни шпоре, чим він виліз. Виходячи з парку на головну дорогу, робітництво ступилося з поліцією яка стояла рядом папосерку доточки. Зараз-робилаас метушня. Поліція нашла на тов. Ніла і зрештувала його за те, що він вивав робітників ставати в ряди. Після кількох хвилин арештовано і тов. Рана за те, що обізвався до поліції, яка нашла на брата Іно на трі молодих дівчати.

Робітництво розійшлося до мів, але не всі бо приблизно 300 робітників зібрався коло поліційної стражі і домагади ся звільнення арештованих. Тут панські посіпки розігнали робітників і арештували тов. Ні. Ткачука за те, що він обізвався до поліції. Пізніше випушено всіх арештованих товаришів без ніякої запорки і приказано їм ставитися до розшари.

Так закінчився Міжнародний Червоний День в Содборі. Робітництво навчилася багато з цього. Можна сказати, що демонстрація була дуже успішною, коли взяти под увагу, що це перша така шпоре. Робітничий зрозумів, що перед ними є обов'язок боронити Радянський Союз, як свою батьківщину від імперіалістичного нападу.

Гейн Молодик.
Содборі, Онт.

З'їзд лівих ППС.

У Варшаві відкрився перший загально-крайовий з'їзд лівих ППС. З'їзд зібрався в тяжкій для партії момент, коли висловилося, що ряд видатних діячів партії зрадили і перейшов до табору фашизму. Одного з цих діячів Чуму навіть оголошено провокатором. Напередодні з'їзду поліція заарештувала варшавський комітет лівих ППС. Увечері за день до відкриття з'їзду, група прихильників Чуми винила наскок на приміщенні лівих ППС, але її виступили робітники, що виступили на допомогу.

На з'їзд прибуло 190 делегатів, що представляє 130 організацій. З привітаннями на з'їзді виступили представник комфракції Союзу Сипула, представник селянської самопомогі, професійнової організації та великих фабрик. Всі промови п'ятнували зрадників і провокатора Чуму.

С. ГОПНЕР ПІД ПРАПОРОМ СВІТОВОЇ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ

(Продовження.)

В цих тезах Комуністичний Інтернаціонал, слідом за Леніном, виходить з оцінки імперіалізму, як епохи руйнації капіталістичної системи, епохи, коли здобуття влади пролетаріатом і встановлення його диктатури становляться на чергу дня в силу всього попереднього розвитку класової боротьби. Рівнобіжно з цим викривається соціальна суть Рад і їх історична місія, як органів повстання і як органів пролетарської диктатури. На прикладах із живої діяльності радянської країни вказується на всі переваги радянської влади якнайкращої організаційної форми керівництва здобуттям влади пролетаріатом та придушенням опору буржуазії, так і з погляду залучення "до політики" найширших ширших ніж демократія, мас пролетаріату та селянства для боротьби за соціалізм. Указується на невідану до ніякої демократії самоодпідність, що і забезпечує радянська влада трудящим масам. Тези приходять до висновку, що радянська влада — це найспівдівніша пролетарська демократія. З усього цього робітничий висновок про те, що в епоху імперіалізму, в епоху вогнів революції, широкі маси ма

ють вибирати не поміж буржуазною демократією (що існує тільки на папері) і пролетарською диктатурою, а поміж диктатурою буржуазії (яка є в дійсності) і диктатурою пролетаріату.

В цих самих тезах нещадно викривається буржуазна брехня, яку повторюють реформісти та "центристи" про те, що демократія нібито виключає "насильство", в той час, коли диктатура — це режим насильства і "червоного терору". Тези вказують, що цю брехню ілюструють всім відомі події останніх років: люта розправа з Карлом Лібкнехтом та Розою Люксембург і безкарність їх убивць у "республіканській" Німеччині, люте воїнство наймитами буржуазії проводирів робітників Жореса в республіканській Франції та мізерна кара його ката, кара на горло юнака, що не вдало зробив замах на життя буржуазного проводира Клемансо у тій же таки демократичній, республіканській Франції. Ці приклади говорять сами за себе і кидають яскраве світло на те, що ми розуміємо під буржуазною демократією, яка нібито бореться з насильством, а справді являє собою апарат класової боротьби, класової помсти, знаряддя розправи з проводирями пролетаріату. В цих тезах далі викривається вся диліжансність тієї політичної "воли", що і нібито має робітничу класу за буржуазної демократії: "вода друку", обмежена цілою низкою законів, стиснена матеріальними злиднями робітничих партій, браком друкарень, паперу і відповідної кількості журналістів в руках революційного пролетаріату,

заборонаю страйків і справжньої революційної пропаганди і т. д. і т. д. В цих самих тезах проорується криза буржуазної демократії, що незабаром справді прийшла і виявилася низкою фашистських переворотів.

Питання про буржуазну демократію, на захист якої став увесь ІІ. Інтернаціонал, в особі своєї правого і особливо "лівого" крила, і про диктатуру пролетаріату в формі радянської влади, на захист якої стали комуністи всіх країн, — це питання є основа суперечок поміж ІІ. і Комуністичним Інтернаціоналом протягом усіх 10 років існування останнього.

Протягом цього десятиліття само життя відповіло, хто мав рацію у цим питанні — більшовизм чи реформізм. За ці 10 років пролетарська диктатура невпинно зміцнювалася з дня на день у радянській країні. В умовах цієї диктатури перебігає невіданий ще розмахом у історії процес розкріпачення творчих сил мільйонних мас та залучення їх до будівництва соціалізму. Ніколи й ніде ще широкі маси не були такою мірою творчими власної долі, як у СРСР, де вони, скинувши економічне ярмо, стали справжніми господарями країни.

Рівночасно з цим розвіталася буржуазна "демократія": монархічна Німеччина перетворилася на республіку; в Австрії, Італії, Польщі й низшій Новонародженій країн попрошалося з монархічними порядками. Мало того, це десятиліття ознаменувалося тим, що в низшій країні соціалісти брали участь в буржуазних урядах,

а також кілька разів ставали на чолі цих урядів.

Соціал-демократи в Німеччині першого часу після повалення Гогенцолернів-Звюрніци свій уряд Шейдемана і Еберта, а потім кілька разів вступали в коаліцію з буржуазією. В Англії уряд робітничої партії на чолі з МакДоналдом проіснував кілька місяців, польська партія соціалістів стоїть на чолі уряду вже кілька років. В Австрії стоїть біля влади соціалісти. В рійний час соціалісти брали участь у владі в Данії та в Скандинавських країнах, у Латвії. Коли, опсвуючи "чисту" (тобто ту, що ніколи й природі не була) демократію, соціал-демократія могла звертати порушення цієї демократії на буржуазію, або на малебкі хибні ввідного механізму, природи за всякої системи, то кому ж як не соціалістам, що стоїть біля влади, або принаймні беруть участь у ній, слід було найповніше здійснити цю демократію?

"Демократичні" подвиги і суто буржуазних урядів і коаліційних (тобто мішаних із буржуазії та соціалістів), і суто соціалістичних урядів тепер загально відомі. "Соціалістичний" уряд Шейдемана—Еберта—Носке руками білогвардійських військових загонів задушив історичне повстання спартаківців, руками наймитних убивць скатував Розу Люксембург і К. Лібкнехта та поклав початок цій низшій кривавих "зрахуноків" з пролетарськими повстаннями в Німеччині (беззевне 1921 р., листопадове 1923 р. тошо).

(Далі буде.)

НА СКЛАДІ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ КНИГАРНІ

ви завжди дістанете найкращі і найновіші книжки: оповідання, повісті, романи, наукові, економічні, соціальні і ин.

У НАС Є:

- Багатий вибір театральних підручників для великих і малих драмгуртів;
- Найновіші журнали в Радянській Україні;
- Річні ноты для хорів і сольоспівів;
- Річні музичні інструменти; Перуки, мальовидла, все потрібне для драмгуртів;
- Грамофонні рекорди в грамофоні.

Разом в книгарню містяться **ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО**, яке дає всім поряд, вивчає гроші, припорушення, переказує гроші до старого краю, вибірає афілійети, продає шифарти.

Обслуга ТОЧНА І ДЕШЕВА. Можете сами переконатися.

Пишіть на адресу:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
або
INFORMATION & FINANCIAL BUREAU
550 Belkirk Ave., Winnipeg.

ТОВАРИШ РОБКОРИ!
Пішіть до своєї сторінки з фабрик, з майнів, лісів, залізниць, фабрик і від організацій. Пішіть з усіх усюдів і про все!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБКОРИ!
Пошлітьте свою газету між робітниками в фермерстві! Зробіть свою сторінку справжньою трибуною трудових мас!

НЕМА ТО, ЯК КАНАДІЙСЬКА ДЕМОКРАТІЯ.

Довіш торувати робітників, нашішуть дещо про антивоєнну демонстрацію, яка відбулася в Торонто 1. серпня, до я хочу йдеться кілька рядів, що мали місце в Кейбл-парку, в Торонто.
В годині 7.30 ввечері, йду до міського парку і зустрічаю по дорозі багато товаришів, які теж сходили на те місце. Приходжу до парку і бачу багато народу, а між ним велике число торонтоносців, сторожів англійської поліції, друзів на конях, а треті на моторних картах і всі вони виглядають досить зверхньо.

Довіш торувати робітників, нашішуть дещо про антивоєнну демонстрацію, яка відбулася в Торонто 1. серпня, до я хочу йдеться кілька рядів, що мали місце в Кейбл-парку, в Торонто.
В годині 7.30 ввечері, йду до міського парку і зустрічаю по дорозі багато товаришів, які теж сходили на те місце. Приходжу до парку і бачу багато народу, а між ним велике число торонтоносців, сторожів англійської поліції, друзів на конях, а треті на моторних картах і всі вони виглядають досить зверхньо.

АНТИВОЄННИЙ МІТІНГ В КЕЛГАРИ, АЛТА.

Стараним Комуністичної Партії Канади відбувся ввечері, 21. липня, в "Варьєті Театрі" масово-антивоєнний мітинг, на якому промовляв т.ка Бенкет Бюкер з Торонто.
На мітинг прибуло велике число місцевих робітників, яке з великою увагою слухало промови т.ка Бюкера, яка тривала понад годину.

ПРОТИВОЄННЕ ВІЧЕ В КЕЛГАРИ, АЛТА.

Дня 1. серпня робітничі містечка Келгари влаштували під голим небом противоєнне віче на яке зійшлося понад 300 робітників.
В годині 7.30 ввечері відбувся на вулиці членів Комуністичної Партії разом з членами Ліги Комуністичної Молоді, а домова них змагалися в обличчя імперіалістичних хижаків, до якого містечка узяли участь в демонстрації.

ОКРУЖНИЙ ПІКНІК В НІЧЕНЕР, ОНТ.

Стараним Округового Комітету відбувся дня 1. липня окружний пікнік. Завдяки гарній погоді на пікнік прибуло досить велике число гостей з різних місцевостей, як: Лондон, Престон, Галт, Гелф і Торонто. Товариші і товаришки прийшли на пікнік, щоб спільно забавитися та бодати на кілька годин забути за своє щоденне горе.

ВІДОЗВА ДО ВСІХ РОБІТНИКІВ ВІННІПЕГУ Й ОКОЛИЦІ!

Польське Робітничє Товариство ділиться радісно вісткою з всіми робітниками Вінніпегу і передмість, що В НЕДІЛЮ, ДНЯ 11. СЕРПНЯ, у. р. відбувається



ЗАЛОЖЕННЯ УГОЛЬНОГО КАМЕНЯ ПІД ПОЛЬСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ НА РОЗІ ВУЛИЦЬ ПРИНЦІ І ПРИЧАРД.

На цю велику робітничу вчорність Будівельний Комітет Польського Робітничого Товариства запрошує всіх, що цікавляться робітничим рухом в Канаді, а у Вінніпегу з'окрема.
На цьому святі будуть вихолошені промови в польській, англійській і українській мовах.

В ЧЕРВОНИЙ ДЕНЬ.

По всіх містах вілого світа устроювалося противоєнне демонстрації в день 1. серпня, а в українській місцевості це було неможливо було цього зробити, бо маютерські землі загорожені одні від другої.
Тому відділ ТУРФДім Вінніпегу і всім тим товаришам і товаришкам, які помагали та мігали зробити цей пікнік успішним.

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

- Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім отримав три прекрасні фільми з Рад. України, п. н. "ТАРАС ТРЯСИЛО", "МИКОЛА ДЖЕРЯ" і "ТАРАС ШЕВЧЕНКО". Фільми будуть показуватися в Західній Канаді в такому порядку:
ГЕФОРД, САСК. — В Укр. Народнім Домі: "Тарас Трясило" — у вівторок, 13. серпня; "Микола Джеря" — в середу, 14. серпня; Початок в годині 8.30 ввечері.

ПРОТИВОЄННЕ ВІЧЕ В КЕЛГАРИ, АЛТА.

Дня 1. серпня робітничі містечка Келгари влаштували під голим небом противоєнне віче на яке зійшлося понад 300 робітників.
В годині 7.30 ввечері відбувся на вулиці членів Комуністичної Партії разом з членами Ліги Комуністичної Молоді, а домова них змагалися в обличчя імперіалістичних хижаків, до якого містечка узяли участь в демонстрації.

ОКРУЖНИЙ ПІКНІК В НІЧЕНЕР, ОНТ.

Стараним Округового Комітету відбувся дня 1. липня окружний пікнік. Завдяки гарній погоді на пікнік прибуло досить велике число гостей з різних місцевостей, як: Лондон, Престон, Галт, Гелф і Торонто. Товариші і товаришки прийшли на пікнік, щоб спільно забавитися та бодати на кілька годин забути за своє щоденне горе.

ВАЖНЕ ДЛЯ ФАРМЕРІВ ПІВНІЧНОЇ АЛБЕРТИ НА ПІЛІ ГРЕЙТВТЕРВЕЙС.

Стараним албертійським Провінційним ТУРФДім, внідаєє з Едмонтону в концертну обідку в північній Алберті манюлінова оркестра відділу С.М. ТУРФДім і асть ряд прекрасних концертів у таких місцевостях:
Федора, у вівторок, 13. серпня, в 8.00 год. ввечері в Народнім Домі.
Вох, в середу, 14. серпня, в 8.00 год. ввечері в Укр. Фарм. Домі.
Торгалд, в четвер, 15. серпня, в 8.00 год. ввечері в Укр. Фарм. Домі.
Егімонт, в п'ятницю, 16. серпня, в 8.00 год. ввечері в Народнім Домі.
Опал, в суботу, 17. серпня, в 8.00 год. ввечері в Укр. Фарм. Домі.
Опал, в неділю, 18. серпня, в 2.00 год. пополудні в Укр. Фарм. Домі.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МІТІНГ В ТОРОЛД, ОНТ.

В п'ятницю, 21. серпня, ввечері відбувся в Торолді, Онт. організаційний мітинг. ТУРФДім і т.ка Зейт, чл. і зом повинні жити організуватися.
Того ввечері відбувся масовий мітинг, на якому одні не прибуло багато публіки, щоб вислухати доповідь т.ка Зейт, чл. і зом, який висловився, що треба боротися з імперіалізмом, а щоб боротьба була успішною, то треба боротися в об'єднанні, бо боротьба поодинож, ми не можемо числитися на успіх, бо нас видалять з роботи, а тоді ми й лиха не насправимо і собі жовободимо. Оскільки коли ми будемо організовані в сильну організацію, тоді ми не будемо боятися виступити в обороні своїх прав, бо боятися перед собою організованими робітниками і будуть придушні тоді числитися з ними, як з такими.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів відділу ТУРФДім у Вінніпегу, що місячні збори членства згаданого відділу відбуються в четвер, 15. серпня, в годині 8.30 ввечері.
На програмі зборів є важні справи, тому кожний член обовязково повинен прийти.

МАСОВИЙ МІТІНГ

відбудеться
В НЕДІЛЮ, 11. СЕРПНЯ, В ГОД. 8. ВЕЧЕРОМ
НА МАРКЕТ СКВЕЙР

Т-КА Б. БЮГЕЙ та інші промовці будуть говорити про страйкову боротьбу текстильних робітників у Гастоні, в Злучених Державах, проти фабрикантів і їхніх стейтхових наганячів та про заговор на 16 страйкерів і страйкових провідників, яким грозить смерть на електричних крилах.

Комуністична Партія Канади.

ШЕСТА РІЧНИЦЯ У.Р.Д. В ТРАНСКОНІ, МАН.

Місцевий колектив, що агурований при У.Р.Д. в Трансконі, приготується відзначити шесту річницю існування У.Р.Д. В суботу, 31. серпня н.р., має відіграти прекрасну драму славного укр. драматурга І. Тоболевича, п. н. “Буряк”. Ця драма написана в тім часі, коли царат залізною рукою тримав в своїх обіймах “хахалів”. Різкого сорту старшини, по гудуних селлах, наважались кривавим чином, похищеного свиста. В цій драмі автор вкритикав “святих” старшин. Драма має велике значення та клясову боротьбу, яку тоді вводи в селлах в царський урядовими преселлах. Трається її перший раз в Трансконі. Отже місцеве робітництво по повинно опустити цей мітінг.

В неділю, 1. вересня, відбудеться великий концерт. На цьому концерті має бути демонструвати всі наші місцеві емігранти, як: гра на мандолинах

М.О., народні танки, спів, деклямації та промови. На цьому концерті виступать учні У.Р.Д. Школи, та група Дівочої Мандолинової Оркестри.

Шесту річницю відкриття У.Р.Д. в Трансконі будуть відзначити представники від братніх наших організацій.

Організоване місцеве робітництво проводити спокійну культурну роботу вже шестий рік в своєму власному будинку. Ця праця є великою працею.

За цей час свого існування, цю в членів та симпатизувальників ТУРФДМ, віддали немало енергії для так великої та потрібної осяйної праці. Про це будуть говорити в означеному часі. Побажання є, щоб робітництво в Трансконі, в цих двох підприємствах — представляючи і концерти, всі до членів участь і доказа то, що розуміє значення своїх прагнень.

Трансконі, Ман.

ПРИЗНАЮТЬСЯ ДО ПАТРІОТИЧНИХ КОМЕДИЙ.

Настав час, в якому патріотична братія різного покоління тут, як і в Європі, після кількохлітньої патріотичної роботи за пенську Україну, остаточно в дуже скрутному та спільному положенні.

Те, що свідомі укр. робітники говорили і писали в своїх робітничих пресі, стало докляним фактом. Патріоти не забудуть ніколи України, ніколи її не забудуть. Однею, щоб вони зробили для “доброї” пенської України це те, що зрадили працююче населення і ці зради коштувала укр. робітників і селлах багато кроні. А де про патріотичному, написавсь “будування укр. держава”.

Щоб не бути голословним, то я наведу те, що говорив самий “Укр. Голос” про свої “Закордонні уряди” в 29. ч. а дня 17 липня н.р.

От що він пише про свій уряд: “Істинний український уряд за кордоном могло через деякий час бути “бюрократичне”, як довго цей уряд мав чисту демонстраційне значення.

Поки емігранти в Великій Україні вважали уряд Цетляри за свій правильний уряд і поки можна було припускати, що населення України не переставало вважати за свій уряд, потім була ще якась причина признавати той уряд за уряд. Коли одначе цей уряд стравав навіть для емігрантів значення уряду, то держава ріш вважати, що він даліше “урядом”. Петрушевич уряд можна було признавати за уряд, поки бодай Галицькі емігранти за такий його вважали і поки були дані признавати, що населення Галичини не перестав за такий його вважати. Коли одначе Петрушевич уряд пішов своєю дорогою, а Галичина своєю, то навіть емішню вважати уряд Петрушевича даліше за

уряд Галичини. А вже нічого і говорити про всілякі емішні уряди, що останнім часом потворилися.

Сьогодні — емішні і дурна, без брихтих обранців за собою.”

Так, так! Це ви, абстрактні уряди, говорите про свій уряд і про свою мішану ориєнтацію — аніжте, говорите сами про себе.

В тім то ціла закарпатська укр. патріотична братія ніколи не хотів чистити з нами та з нашими мідершассами урядів, котрі хотіли будувати пенську Україну. Що це так, а не інше, то ми наікраще бачили з того, що укр. народ прогнав їх на чотирі вітри.

Це повинно було бути якимсь авантюристам, “пенско-любим”, що працюють на населення України проти них.

Та коли ці авантюристи потворили за кордоном різні укр. уряди і вірили, що український народ попірає їх, то це була едина пуста надія і, як каже самий “Укр. Голос”: “се комедія — емішні і дурна, без критичної оцінки за собою”.

Проти такої важної антинаціональної роботи і проти наших бездержавних урядів, робітничо-фермерська преса, вела боротьбу демаскуючи нас на кожнім кроці та вказувала на нашу плитку і плузу дипломатів.

Ви, патріоти, нас і нашу пресу називали жидями та зрадниками України, лише за те, що ми стояли на ґрунті дійсної ро

бітично-селянської України.

І коли ви себе дурили, що укр. народ є за нашими урядами, та творили своїм слуху орієнтацію і других до неї завагоювали, то укр. робітничий уряд від самого початку остерігав укр. робітників і фермерів, тут, на канадійській землі, щоб не йшли за вами, бо ваша дорога, це зрада.

За кілька днів отакої важної квірної роботи, правда дійшла наверх, наші твердження сповнілися. Ви сами признаєтеся до своєї дурної політики. Не будуть зарятися ніякі українські робітничі і фермерські в Канаді.

Ви кажете, що і ваш уряд на еміграції найбільше поваги має уряд УНР, бо після наших висловів “її старість” про державу “традицій”. Самостійний укр. нар. Рух “Бунів”.

А де поза цим кажете, що цей уряд є найкращий, але і з цим традицій, — це є чужий Польсько.

А між іншим, в цій самій статті “У.Т.” каже: “Ця націоналістична українська партія в квірній уряди України не існують”.

Значить, ваша доповідь “патріотична” робота, пішла в дубину там де і ти уряди, на яких ти організувався. Та не трайте, буме, папір, сучасністає на дню.

А ми, українські робітники і фермери, відомо далі по своїй правильній дній — до об’єднання всіх повноволітних укр. землі в одну велику Радніську Україну, жва перек вільним чином великого Союзу Раднівних Соціалістичних Республік.

І. Лейбак.

Темістон, Онт.

СПРОСТУВАННЯ.

В 81. ч. “Укр. Роб. Вістник”, в повчувальній жерці, які зложили товариші і товаришки в Домініон, Н.С. на спільну дову У.Р.Д. в Торонто, зашили деякі помилки, які тут спростовується:

Замість така Деппі-Вільковецька, має бути, така Родні Вільковецька. В тім самім до квірному листі прохується імені Г. Дак Кароли, який зрештував на цю ців в 81.00.

Г. Горбань.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Винніг, Ман. Показується всіх членів відділу Фінансів, що в понеділок, 12.го серпня, в годині 8-й вечером буде відкрито лекція на тему “ЩО ТАКЕ ВІННА”. Товаришкі сама те мала говорити, що лекція буде не тільки цікавою, але також дуже корисною. Кожна робітниця повинна мати як найбільше знань про це, що таке віно. Тому приходьте всі послухати цю лекцію і сподіється, що всі як найбільше своїх знань зможуть з собою.

Бруклендс, Ман.

Стараний Жидув Р.Т. в Брукленді відбудеться в неділю 11.го серпня, на площі між Басфір і Александер вулицями, проті Ієроного Школи ВЕДЛИКІЙ ШІВНИК. Робітничі і Робітничі. Приходьте громади в бідля на цей шивнік. На шивнік буде пригатована добра музика як також будуть інші цікаві виставки для кожного учасника. Початок шивніку в годині 2-й по полудні.

ЗАМОВЛЯЙТЕ!

Ще маємо на складі ограничену кількість т. М. Ірчана книжки

В БУРЯНАХ

для продажі. Тож спійніть з замовленням на цю книжку такі зараз, бо як спійніть, то будете жалувати. Відділ наших організацій можуть набувати в нас її для коопортажі. Ціна брошурованого примірника 50 центів, оправданого 75 центів. Замовлення разом з гроши ми, посилайте на адресу:

Українian Labor Temple, 300-302 Bathurst St., Toronto 2, Ont., Canada.

ІСТ-КІЛДОНАН, МАН.

Цим повідомляється всіх членів відділу ДРФДМ в Іст-Кілдонані, що в суботу, 10.го серпня, в годині 7-й вечером відбудеться МІСЯЧНІ ЗБОРИ. Приходьте на зустріч.

ПОМОЖІМ СТВОРИТИ ДІТЮЧУ БІБЛІОТЕКУ!

Шкільний комітет Укр. Р.Д. в Іст-Кілдонані в Трансконі, Ман. Шкільний устрій великої дитючої бібліотеки. На цьому пункті мають бути ріши і зобов’язати вчителів шкільних дітей бідляти. Щоб не дати дітям, треба мати резервний фонд. Тому і вирішено, щоб діти могли користуватись добровільними жертвами на цей фонд.

Дитючий пікнік має відбутися в неділю 25.го серпня н.р. на пікніковій площі (велью посемішани) в Іст-Кілдонані. На цей пікнік мають прийти всі діти шкільного віку. Також присутність треба мати укр. Р.Д. Іст-Кілдонані, бо прийдіть з цього пікніку має бути складеною дитючу бібліотеку.

ВЕНКВЕР, Б. К.

В суботу, 17.го серпня н.р. в У.Р.Д. відбудеться ПАТРІОТИЧНІ КОНЦЕРТИ. Крім зазвичай “Легенди” Серуна Оркестри, що проводять упривіт Барбарі, Оркестри складається з музичників осіб. Ці концерти відбудуться там, де буде приїждіть укр. Р.Д. Доми і в будинку укр. Р.Д. в Іст-Кілдонані. Приходьте громади.

УВАГА! ТОНДЕРБЕЙ ДІСТРИКТ!

Цим повідомляється всіх членів відділу укр. Р.Д. в Тондербейському дистрикті, що в суботу, 17.го серпня, в годині 8-й вечером відбудеться МІСЯЧНІ ЗБОРИ. Приходьте громади.

В суботу, 17.го серпня н.р. в У.Р.Д. відбудеться ПАТРІОТИЧНІ КОНЦЕРТИ. Крім зазвичай “Легенди” Серуна Оркестри, що проводять упривіт Барбарі, Оркестри складається з музичників осіб. Ці концерти відбудуться там, де буде приїждіть укр. Р.Д. Доми і в будинку укр. Р.Д. в Іст-Кілдонані. Приходьте громади.

В суботу, 17.го серпня н.р. в У.Р.Д. відбудеться ПАТРІОТИЧНІ КОНЦЕРТИ. Крім зазвичай “Легенди” Серуна Оркестри, що проводять упривіт Барбарі, Оркестри складається з музичників осіб. Ці концерти відбудуться там, де буде приїждіть укр. Р.Д. Доми і в будинку укр. Р.Д. в Іст-Кілдонані. Приходьте громади.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

ВІДДІЛУ Р.Т. У ВІННІПЕГУ — відбудуться —

В СУБОТУ, 10. СЕРПНЯ В ГОДИНІ 8-Й ВЕЧЕРОМ.

Обов’язком всіх членів прийти на час і при вході до залу треба виказатися членською книжечкою. Вкладки приймається від години 7-ої вечером.



ПІТАЙТЕ ЗА ASCO
КРАЩІ ВІДЛІКИ ВІД ПРОСТУВАННЯ БІЛЬШІ ВІД БОЛІВ.
Кожна робітниця повинна мати як найбільше знань про це, що таке віно. Тому приходьте всі послухати цю лекцію і сподіється, що всі як найбільше своїх знань зможуть з собою.

УВАГА! ТРАНСКОНА І ОКОЛИЦЯ!

Приходьте на нову лонберярду в Трансконі. Кийкий вибір всякого будівельного матеріалу. Наві при відміщенні позаву нового притовного офісу. Будинок помалтийаний на мовто з чорними обводдями.

North American Lumber & Supply Co., Ltd.

Мале таке осклади будівельних матеріалів в Селкірк, Ванівер і в Стилвалі в Манітобі. Головний офіс: Royal Bank Building, Winnipeg Man.

ПОДАВАЙТЕ

ПАЛМ АЙС КРІМ

І БУДЬТЕ ПЕВНІ ЗА НАЙЛІПШУ ЯКІСТЬ
Цей Айс Крїм виробляє
PALM DAIRIES LIMITED
ТЕЛЕФОН: 25 838 ТЕЛЕФОН: 25 879
АЙС КРІМ З САМОЇ СМЕТАНІ

DR. CHAS. C. S. FREMMING

ДЕНТИСТ
Урядве: від 7-ої години рано до 7-ої години вечером кожного дня. В суботу до 6-ої години вечером, або теж після змовлення.
Викликає добру роботу по змолвленій ціні.
CRUMP BLOCKS Сов. MAIN & DUFFERIN. WINNIPEG, MAN.
Телефон до офісу: — 53677. Телефон до мешкання: — 53916

ДР. Ф. РИБАК
M.D., C.M., L.M.C.C.
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
З довголітньою практикою в шпиталях Виннігеса, Шіага й Монреалі.
Операції виконують в шпиталях.
Офіс: — 594 SELKIRK AVE.
Телефон: — 55 823
Резиденція: — 542 ALFRED AVE.
Телефон: — 54 000
WINNIPEG, MAN., CANADA

ПОШУВКУЮ свого стрішеного брата, Басіа Дінебу, з села Чорний Потік, повіт Засавна, Буковина, до Канади приїждіть перед війною. Має перебувати десь в Торонто. Хто з читачів знає про нього або він сам хай повідомить на адресу:
GEORGE KASIUK
RAINY LAKE ONT.

ХТО ХОЧЕ БУДУВАТИ ХАТУ.

Я можу збудувати вам хату таке і дільше тому, що маю довголітню практику в будівництві домів. Поради і приблизний кошт будови даю даром. Теж вироблюю плани під будову і маю їх багато готових. Роботу виконую совісно і добре.
F. BABIENKO
LOT 50 HENDERSON HIGHWAY
PHONE 58 171 WINNIPEG, MAN.

УКРАЇНСЬКА ФІРМА

виробляє содову воду JERSEY CREAM і SMILE ORANGE а також виробляє дуже добру воду інших гатунків. Спробуйте раз, а певно не пожалуєте.
ZERO BOTTLING WORKS
90 Lorne St., Winnipeg.
Phone 53 999

АДВОКАТ СТЕФАН САВУЛА

помагає всім справи судові, земельні, тестаментальні, розводів і старокравці. Продаж землі й домів. Політика грошей. Громадянські папери. Пашпорт.
S. SAWULA
306 CONFEDERATION LIFE BLDG.
PHONE 86 848 WINNIPEG, MAN.

САЛЯ ДО РЕНТУ

на весілля, танці і публічні мітінги. Також веритовуємо столове начиння і крисла. Зголоситися до:
R. STEIMAN — Phone 51 041
541 Selkirk Ave., Winnipeg

Б. Б. ДУБЕНСЬКИЙ, П.Л.Б.

Адвокат і нотар, виробляє контракти і унововаження; помагає старокравці і Тузішні справи в всіх судах.
905 Confederation Life Bldg.
Winnipeg, Manitoba
Office Phone 24 107 (Hampden City Bldg.)

НЕБУВАЛА НАГОДА

Не брала жодної молотівки 6-кілограмової ваги на катоду Евіне, три днів до відходу Мейн стріту. Бідувати при їдній кулварній. Хай, обрався фермер, Фермамент а каміни. Поміжками обертювали Мейлтан і інші молоти збрал. За бідними інформаціями прошмо надіслати до:
M. PUTNIK
605 A. R. McNicol Co. Ltd.
925 Main St., Winnipeg, Man.
Office Phone 56 956 Evening Phone 55 484

ВЛАСНИКИ АВТОМОБІЛІВ!

Ми спеціалізуємося в федералі і радіаторів, в напірній будоні і в електричній. Роботу гарантуємо. Число телефону 53 238
ПОСІФ РИВЛІВСЬКИЙ
AUTO METAL WORKS
895 MAIN STREET WINNIPEG, MAN.

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфес.
Урядве вечерами.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 865

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Робимо до міри убрання, дітні плащі, зимові оверкоти найновішої моди з доброї матері і суцма по зниженій ціні десять процент опусту. Заходьте до нас і переконаетесь. Знаємо роботу на означений час і за вдовлення румно. Чистимо, прасуємо і направиємо.
A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ДР. L. WESELAK
СЛОВАНСЬКИЙ ДЕНТИСТ
Виконуюмо роботу перворядно, з гарантією. Ціни зумірковані.
413 SELKIRK AVE. WINNIPEG
Tel. офісу 54 466 Мешкання 53 261
В будівлі резиденції д-ра Гержабека. Говоримо по українськи.

ДР. І. МЕГАС

ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безоперацийного значення. Дітих венічних недухи.
10164 — 103 STREET
Room 201 KILBURN Bldg.
Phone 4645 EDMONTON, ALTA.

ДР. Г. ИОНКЕР, М. Д.

Лікар, Оператор і Акушер
397 BURROWS AVENUE
Phone: 51 470. Winnipeg, Man.

ДР. П. ЗАКУС

ДЕНТИСТ
Отворив свою канцелярію в 4
504 SELKIRK AVENUE
Winnipeg, Man.
Телефон: 56 180

ДР. ГРИГОРІЙ НОВАК

M.D., C.M.
ЛІКАР, ХІРҀРҀГ І АКУШЕР
Телефон: 54 451
459 Selkirk Ave., Cor. Powers
WINNIPEG, MANITOBA.

ДР. ГАНС ГЕРШМАН

З 4-річною практикою в головнім шпиталі Відні.
434 SELKIRK AVE. WINNIPEG
Телефон: — 52 194 —
Офісові години від 2-4 і від 6-8.

ПІТАПТЕ ЗА ВОДОЮ

РЕДСН-ВНП
Ми виробляємо 14 різних гатунків ВОДИ І СЛІДИ.
ARCTIC DRINK MFG. CO.
862 Selkirk Ave., Winnipeg.
Phone: 54 227

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Нові і уживані мебелі виробують і купують всякого роду мебелі офісові і хатні. Помогіти кухні “Мітанді”, гарантовані “Честерфілд” по фабричний ціні. Пива “Ілкер” і пивоварні від \$5.00 втору. Грамофони, машини до шиття Сінгера; новомодні постелі винючимо за старі і так само уживані кухні і шафи на шматки і на книжки; столяри до писання в всім інших рині. Більші рині — даємо на сплату.
A. МІРНОЛОВІЧ І А. НОВІЦЬКИЙ
610 SELKIRK AVE. WINNIPEG

КОНТРАКТОРИ

від підношення домів, цементування садків, як також скріплювання підлоги нової і старої.
J. P. BROTHERS CO.
394 ST.ELLA AVE.
PHONE 51 435 WINNIPEG, MAN.

МЕКМОРЕЙ, МЕКМОРЕЙ І ГРЕЩУК

АДВОКАТИ — ПОВНОВЛАСНИКИ.
ГОВОРИМО ВСІМА СЛОВАНСЬКИМИ МОВАМИ.
410 ELECTRIC RAILWAY CHAMBERS
OFFICE PHONE 26 821 WINNIPEG, MAN.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ.

Робимо до міри убрання і оверкоти з найліпших суцми, після найновішої моди й після вашого бажання на означений час. Ціни найліпші, бо починаються від \$30.00. Замовте собі і нас убрання а будете вдоволени, як і другі наші костюмери дістали вдовлення з вашої роботи, за котру ми румно.
KUZYK & DEMKIW, 814 MAIN ST. (COR. JARVIS), WINNIPEG, MAN.

НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР

В нас можна дістати всякого роду матеріал, який лише потрібний до будови. Для фермерів даємо спеціальну ціну на всім. Купуючи в нас, ви дістаете повне вдовлення і гарантію. Пишіть в своїй мові до:
WINNIPEG LUMBER & FUEL CO.
362 JOHNSON AVE. — PHONE 53 113 — WINNIPEG, MAN.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ

Високо доброї якості лонбер і матеріали для виконування хат в середині. Спробуйте діти нам звикнути.
THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD.
607 Redwood Ave., Winnipeg, Man.
Phone 57 348-9 Transcona Dial 85 Call 38

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я.

Коли ви потребуєте ліків, придійте або напишіть до нас. Ми маємо повний припас свіжих і довір гідних лічнихих средств, а наші ціни є умірковані. Держимо у себе також усі добрі і добре змішні оголошувани патентові медичні, шпитальні приваженості і т. д.
SHANAS DRUG STORE
A. A. Шанас, Апотек
842 MAIN ST. PHONE 56 213 COR. DUFFERIN